



25年无偿献血100次 他获全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖

株洲晚报融媒体记者/高晓燕 通讯员/毛雅倩

6月30日,中车株机职工黄毅芳再一次走进市中心血站,来完成他的第100次献血。接过全国无偿献血奉献奖终身荣誉奖的奖杯,他以这种独特的方式,向“七一”献礼。“我希望能用自己的经历,带动、鼓励更多市民加入到献血队伍中来。”他说。



黄毅芳献血总量达到38000毫升。 记者/高晓燕 摄

“挽救生命让我有种强烈的使命感”

黄毅芳是中车株机车体事业部备料车间成型工位的一名普通一线工人。1998年7月公司组织的一次无偿献血活动,成了他无偿献血事业的开端。

“公司年轻人多,周围很多人都去献血,我觉得还可以为自己和家人储备一份用血‘保险’,所以就完成了第一次无偿献血。”黄毅芳说。

此后,他多次主动前往采血点完成献血。直至2015年,他偶然了解到,机采血小板捐献间隔时间短,临床需求更紧缺后,便开始捐献机采血小板。

真正让黄毅芳对无偿献血事业充满使命感的,是一次全城动员为挽救生命开展的接力行动。

2016年,在醴陵湘东医院,患有地中海贫血症的产妇诞下一名女婴后大出血,命悬一线。危急中,医护人员的一条求助微信在醴陵当地和全市迅速引发爱心接力,数百人排队献血。

当时,因为身体状况原因未能符合献血标准的黄毅芳,内心焦急,一直在线时刻关注事件进展。数百名无偿献血者从各地奔赴而来,鲜红的血液从手臂缓缓流入采血袋,流入那位母亲的身体里……滚烫的热血终于换来了医生的一句振奋人心的消息:“抢救回来了,母子平安!”

“那一刻我真的抱着手机大哭,直到现在,想起这件事还是忍不住想要流泪。”黄毅芳说,这时的他深刻理解了“捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命”这句话的分量,也让他油然而生一股强烈的使命感。

“株洲是一座充满大爱的城市”

无偿献血让黄毅芳结识了不少“未见过面”的朋友。在无偿献血志愿者群里,每天都有着热血涌动的故事。

2019年,市公安局一名公安干警突发脑出血,当时血库存告急,急需血液支援。得知消息后,黄毅芳第一时间报名,等待捐献召唤。

“只要我们需要,他总是及时赶到,从没有推诿。”市中心血站工作人员表示。“在这一点上,我也很感谢公司,只要是做正确的事,公司也一直很支持。”黄毅芳说。

25年来,只要身体条件允许,他便前往献血站捐献2个治疗单位血小板,目前已累计献血38000毫升,相继荣获3次无偿献血金奖,此次更是荣获终身荣誉奖。

身为株洲晚报志愿者联合会、株洲志愿者联盟的一员,在建党102周年之际,作为一名党龄12年的老党员,黄毅芳说:“我希望在这个特殊的日子里,完成我的第100次献血,以这个我认为最有意义的方式向党献礼。”而他也不会止步于这100次,“只要有需要,我绝对不会退缩。”

无偿献血100次远不是终点

机采血小板,15天后即可再次捐献,但因保存时间短,机采血小板一定是在有患者需求时才会进行。这也意味着,献血召唤一旦发出,无论是节假日还是上班期间,献血者必须推掉手头上的事情,及时前来血站捐献。

“只要我们需要,他总是及时赶到,从没有推诿。”市中心血站工作人员表示。

“在这一点上,我也很感谢公司,只要是做正确的事,公司也一直很支持。”黄毅芳说。

25年来,只要身体条件允许,他便前往献血站捐献2个治疗单位血小板,目前已累计献血38000毫升,相继荣获3次无偿献血金奖,此次更是荣获终身荣誉奖。

身为株洲晚报志愿者联合会、株洲志愿者联盟的一员,在建党102周年之际,作为一名党龄12年的老党员,黄毅芳说:“我希望在这个特殊的日子里,完成我的第100次献血,以这个我认为最有意义的方式向党献礼。”而他也不会止步于这100次,“只要有需要,我绝对不会退缩。”

9家新能源企业“牵手”清水塘

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李卉 通讯员/袁春飞 常洞明)

7月1日,由株洲市政府、中交三航局联合主办、株洲中交清水塘投资开发有限公司等单位联合承办的2023年株洲清水塘新能源装备产业新城招商推介会隆重举行。

招商推介会吸引了100余家知名企业到清水塘片区考察产业发展情况、洽谈合作事宜。推介会现场,9家新能源行业大型企业完成签约。

2018年12月30日,大雪下了整天。株冶集团关闭最后一座基夫赛特冶炼炉,这意味着清水塘全部“腾空”,22800多天的重工业历史上画上句号。在做“减法”的同时,新城怎么建的最佳方案也重磅出炉——“清水塘产业新城整体开发”PPP项目签约,中交三航局、上海临港与株洲联手造城。

通过前期的搬迁改造、环境治理、基础设施建设,清水塘“腾笼换鸟”。新环境、新空间和新机遇持续吸引着新技术、新产业、新业态、新模式“凤栖巢”。根据规划,清水塘片区在总体打造全国老工业基地转型示范区“东方鲁尔区”的目标远景下,主要承接轨道交通裂变智能制造生产、总部经济、工业遗址类文旅、工业设计、高端商业配套、楼宇经济、口岸经济等。新城用地16.63平方公里,片区居住人口将超10万人。

近年来,随着中车双碳产业园项目、三一石油智能装备与区域研发总部的顺利落户,中交三航局不断推动清水塘蝶变,老工业区全面转型升级。截至2023年6月底,中交三航局在清水塘片区导入企业数已提前完成全年目标任务。招商工作实现从“拔节生长”到“硕果累累”的新突破。

影讯 美达影城(7月3日)

消失的她 10:20 10:50 11:20 12:35 13:05 13:35 14:10 14:50 15:20 15:50 16:25 17:05 17:35 18:05 18:40 19:20 19:50 20:20 21:00 21:35 22:05 22:35
八角笼中 10:20 12:30 14:40 15:45 16:50 19:10 20:10 21:20 22:20

我爱你! 10:40 12:50 13:35 15:05 17:15 18:00 19:25 21:35

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园
五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878



情系夕阳红 慰问老党员



7月1日上午,株洲晚报志愿者联合会携手湖南铁路科技职业技术学院铁道车辆学院“小红帽”青年志愿服务队,在荷塘区敬老院共同开展“情系夕阳红,慰问老党员”志愿服务活动暨捐款仪式。

(株洲晚报融媒体记者/谢嘉 通讯员/欧阳利华 摄)

开奖 (开奖日期:2023年7月2日)

福彩 体彩
双色球 23075期 排列3 23173期
13 15 24 28 30 0 1 3
31 01 0 1 3 4 4
福彩3D 2023173期 7星彩 23075期
7 3 0 5 4 2 3 1 9 1

让城市更安全,居民出行更顺畅

今年市政设施专项维修来了,看看是不是你关心的地方

株洲晚报记者/伍靖雯

结合海绵城市建设,下个月起,城区不少市政设施将陆续迎来专项维修提质。比如,公园路、建设中路等3条道路将实施排水改造工程,解放街、铁西路等6条道路的人行道将集中修缮,沿江路等6条道路的车行道将开展专项维修等等。这些项目将于年内完工,让城市更安全,让居民出行更顺畅。



公园路人行道上,盲道遭窨井盖阻挡被迫“改道” 记者/伍靖雯 摄



解放街沿线老旧破损的人行道 记者/伍靖雯 摄

公园路、新华东路实施海绵化改造让人行道会“喝水”

市政道路基础设施专项维修,主要分为车行道和人行道中修两部分,今年各有6处路段纳入中修范围。

其中,6条将启动中修的车行道,分别位于沿港路(芦淞路至沿江路路段)、新华路(红旗广场至湘运路口,新苗路口至向阳广场)、红港路(铁桥至人民中路)、解放街(建设南路至沿江路)、公园路(建设中路至公园路跨铁路桥)、人民北路(人民路跨铁路桥至田心铁桥)。

6条道路要修缮的人行道,分别位于贺嘉路(沿江路至人民中路路段)、解放街(建设南路至沿江路路段)、公园路(建设中路至人民中路)、铁西路(人民路至市府路)、新华西路(人民中路至中心

广场及房地产大厦沿线)、新华东路(荷塘大道至向阳广场)。

这次中修,主要是为了解决这些区域的道路安全隐患。昨日,记者走在解放街、公园路等道路的人行道上就发现,这些路段由于建成时间相对较久,道路规划建设方面的短板已经显现。比如,上述2条道路的盲道,都有部分盲道位于人行道最外或最内侧,此外还有盲道“绕弯”,或是盲道被窨井盖等障碍物阻挡等问题,难以给真正有需要的人提供便利。此外,这些区域的人行道都存在地砖破损、坑洼等现象,影响道路美观和市民安全通行。

今年的市政道路改造方案,将结合海绵城市建设实施。

比如人行道的海绵化改造,是在人行道铺设透水混凝土、吸水砖等材料,提升道路的雨水吸纳、蓄渗和再利用能力,改变雨天人行道积水、市民“一踩一脚泥”等问题。

目前,我市优先选取老旧小区、社区周边的市政道路实施海绵化改造,能更有效提升这附近居民雨天出行的便捷度。比如公园路、新华东路,此次就将在部分人行道铺设透水砖,让道路能“喝水”。

市市政工程维护中心有关负责人介绍,车行道和人行道的施工改造,计划于9月开工,年底完工。此外,我市还将对6座城市桥梁开展专项维修,分别是田心立交桥、王家坪立交桥、石宋路高架桥、建宁中桥、红南桥和栗塘桥。

建设中路等3条道路排水改造下月启动年内完工

地下排水管网,被称为“城市的良心”,也是社会各界最关注的市政设施之一。

今年,我市将对3条道路实施排水专项改造,分别位于建设中路(贺嘉路至纺织路路段)、公园路(建设路至人民路)以及新华东路(新湘路路口至向阳广场)。

这些项目计划下月开工,年内完工,将解决这些区域排水管道破损、雨污外溢等问题。

实事求是,现在我们可以明显感受到,这些年,通过持续开展排水专项改

造,原本让市民烦恼不已的积水点越来越少。

让城市从容量汛,我市还将建立了“新发现积水区段年内动态消除”机制。市政工程维护中心有关负责人介绍,除了每年的专项维修,该中心还通过开展排水设施“微改造”,解决日常巡查发现的积水问题。有的地方可能只需要更换一小段破损的排水管,就能保障整条道路的排水安全。过去两年,该中心相继完成了81处排水堵点“微改造”。

相关链接 为什么年年开展专项维修?

不同于日常的“小修小补”,每年的市政设施专项维修,针对的都是比较严重的病害。比如,道路中修主要针对出现碎裂、翻浆甚至沉降的区域;桥梁中修主要针对桥梁的病害评价降至B类或C类的桥梁。

此外,纳入中修计划的不仅仅只是主干道,还包括街巷小路。伴随着城市建设不断发展和汽车保有量的增加,一些早年修缮、基础较为薄弱的道路,更加容易损坏。

专项维修标准和质量要求是什么?据悉,比如道路方面,要求同一路段经过专项维修后,正常情况下至少要保证3年不出现与修缮前类似的严重破损等问题。

近年来,我市持续做好城市市政设施专项维修保障力度,确保城区主次干道、支路小巷等区域的道路承载、排水等方面能力逐年提升。

为株洲添美 你我齐出力 创意彩绘画出城市新景观

本报讯(株洲晚报融媒体记者/伍靖雯)

孩子们如何用画笔诠释株洲这座制造名城,勾勒心中的幸福株洲?

这几天,城管局联合市教育局,组织170余名师生在天元区花园里社区、芦淞区公园社区开展墙面创意彩绘涂鸦,为城市增添两处“微景观”。

芦淞区沿江路的白墙上,极具地标特色的神农塔、分秧亭,富含株洲元素的铁轨、动车组列车,甚至是株洲的街头特色小吃,都在贺家土小学、体育路中学等学校学生们的妙笔下生动展现。每一处画作旁边,还留下了学生创作者的名字,感谢他们为扮靓株洲付出的心血。

这两处“微景观”,源于我市开展的户外广告系列评选活动。该活动邀请全

市中小学、专业院校老师和学生参加涂鸦设计创作,同时根据全市各个社区的实际情况,选择空白墙面作为“最美微景观”创作基地,交由学生们画上自己的获奖作品。

实际上,这几年,我市城管部门结合全国文明城市创建、生活垃圾分类宣传等工作,为临街建筑空白墙面、集电箱等“量身打造”了一批创意彩绘,使其成为街头一道道美丽的风景线。其中,去年我市就对建设路、天台路等12条道路,以及跨江大桥桥墩空白墙面等区域进行彩绘提质,共计800余处。邀请城市志愿者、校园师生参与创作绘画,也进一步增强了市民对株洲的幸福感、自豪感。



芦淞区沿江路上新增的“微景观”,由附近学校学生创作 记者/伍靖雯 摄